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Per x € R si ponga f(x) =z + sin|z| + exp(—2?). Allora f &
uniformemente continua

Per 7,h > 0 sia X(r,h) la superficie di R? descrita dalle condizioni 22 + y? = 12,

x>0, 0<z<h. Allora la formula f2(2 2) fl@'y,2")dS = O‘fzu 2) f(2x,2y,2)dS
¢ vera per ogni f: R® — R continua se o vale
2

Sia u:R — R di classe C* tale che ztu(x) + 42?2 = 22u?(x) + du(x) Vz eR e
u(0) = 0. Allora, per u, il punto z =0 e di
minimo relativo
Sia a >0 esia u:(—a,a) — R diclasse C* tale che u'(t) = 3t>u?(t) per |t| <a
e u(0) =1. Allora, per u, il punto t =0 e di
flesso
Il punto materiale x si muove in R? secondo la legge x = e~!(cost,sint) per
t > 0. Allora, detta L(T') la lunghezza della traiettoria percorsa
nell’intervallo [0,77] , il limite limp_, o L(7T) (che ha il significato di lunghezza
complessiva della traiettoria descritta) vale
V2
La funzione f(z)= [y " |sint?|dt, = € R, risulta
monotona
Sia f(x) = sinh(|z|?) per x € R®. Allora f &
integrabile su ogni circonferenza
Perché f:R — R sia uniformemente continua e sufficiente che f sia
differenziabile con derivata limitata
Sia f:R3 — R diclasse C* tale che f(x) =3+ 2x173+ o(|x|?) per = — (0,0,0).
Allora, per f, il punto (0,0,0) &
non di estremo relativo
Sia B il triangolo di vertici (0,1), (1,0) e (1,1). Allora I'integrale [,z dxdy vale
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